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Тематическое направление методической разработки воспитательного мероприятия: приобщение к культурному наследию. 
Актуальность выбора темы определяется, прежде всего, новизной, неизученностью данной темы, а также интересом к творчеству авторов-земляков. Пропаганда творчества писателей-земляков способна повысить уровень нравственно-эмоционального развития школьника. 
Возрастная категория: Данное мероприятие ориентировано на обучающихся детей дошкольного возраста. 
Цель занятия: познакомить детей дошкольного возраста с творчеством В. Крапивина и его книге «Лётчик для Особых Поручений». 
Задачи:   
1.Знакомство детей с личностью и творчеством В.П. Крапивина, привлечение внимания детей к творчеству писателя. 
2. Воспитание чувства дружбы, справедливости, ответственности за жизнь другого человека. 
3. Развитие навыков коллективной работы. 
4. Воспитание культуры слушания учащихся и уважительного отношения друг к другу. 
5. Создание оптимальных условий для развития творческих способностей учащихся через изобразительную деятельность. 
Планируемые результаты: 
Предметные: знать уральских писателей и их произведения, оценивать поступки героев; 
Личностные: формирование ответственного отношения к внеклассным мероприятиям, готовность к саморазвитию и самообразованию; формировать умения общаться и сотрудничать со сверстниками; 
Метапредметные: использовать речевые средства для решения различных задач. 
Форма проведения воспитательного мероприятия. Этапы проведения воспитательного мероприятия: 
На этапе подготовки к литературному часу обучающимся было предложено прочитать книгу В. Крапивина «Лётчик для Особых поручений», подготовить рисунок к понравившемуся эпизоду, распределить информацию между отдельными обучающимися. 
1. Организационный этап.  
2. Основной этап.
3. Беседа о книге.  Демонстрация презентации. 
4. Задание «Угадай эпизод» (подготовленные иллюстрации к эпизодам из книги). 
5. Рефлексия. 
6. Творческое задание. Рисование «Самолет мечты». 
7. Подведение итогов. 
8. Ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия:  
· компьютер;
· проектор;  
· выставка книг писателя;   
· портрет писателя;   
· листы зелёного цвета; 
· описание билета. 
                                                    Ход занятия  
1. Организационный этап.  
Воспитатель - Трудно представить мир, в котором нет книги. К ней мы привыкли с самого детства, она раскрывала перед нами удивительные тайны жизни и дает полезные советы в трудную минуту. Знания, которые мы получаем из книг, позволяют нам двигаться вперед, не тратя время на открытие того, что уже кому-то известно. Книга учит нас быть добрее, мягче друг к другу, учит милосердию, сочувствию. Она становится нашим верным другом в сложный момент, когда надо найти то единственное решение, которое поможет выйти из сложившейся ситуации. А художественная книга заставляет нас совершать удивительные путешествия в свой мир. Мы переживаем вместе с героями, радуемся их счастью, страдаем вместе с ними и ждём благополучного конца. 
Воспитатель: Вы любите приключение? А кто хочет узнать писателя, который пишет про самые интересные приключения? Ответы детей.
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Воспитатель : Представьте себе доброго волшебника, который пишет книги! Его зовут Владимир Крапивин.  Он придумал много-много сказок, где главные герои – такие же дети, как и вы!

Кто он? (Представить писателя):
•  Владислав Крапивин – это добрый волшебник, который придумывает удивительные истории для детей.
•  Он как дедушка, который очень любит рассказывать сказки про смелых и честных ребят.
•  он был мечтателем, как и все вы, и любил море, паруса и приключения.
 О чем он пишет?:
• о дружбе. В его книгах ребята всегда дружат, помогают друг другу в беде и никогда не предают.  
• о смелости. Его герои не боятся трудностей и всегда готовы защищать правду.
• о справедливости. Он пишет о том, как важно быть честным и справедливым, и не обижать слабых. Объясните, что такое справедливость на простых примерах.
• о приключениях и фантазии: "В его книгах ребята путешествуют по разным странам, находят необычные вещи и даже попадают в другие миры!
• о море и корабли. Крапивин очень любил море, поэтому в его книгах часто можно встретить корабли, моряков и морские приключения. 
Чтение книги «Летчик для особых поручений»
Воспитатель: Ребята, мы с вами вместе прочитали книгу В.Крапивина «Лётчик для Особых Поручений». Предлагаю начать обсуждение сказочной повести с определения, что такое «дружба». 
- Кого в этой книге можно назвать друзьями?  

- Чем герои похожи друг на друга и в чем их отличие? 

- Настоящая ли это дружба? Почему? Есть ли у вас настоящий друг? 

Воспитатель: У вас на столе есть листы. Как вы понимаете слово «дружба»? 
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Воспитатель: Дружба – это, когда тебя понимают, разделяют твои убеждения, помогают, поддерживают в любой трудной ситуации, разделяют радости и горести. Дружба - это и умение жертвовать собой во имя друзей, своими выгодами, благами, жизнью.  
Какую цитату о дружбе из этой книги вы можете ещё назвать? («…А ведь самая хорошая сказка, когда находишь друга.») Как вы её понимаете? 
Физминутка «Самолёт» 
Мы садимся в самолет, (Дети приседают) 
Отправляемся в полет! («Заводят» самолет, встают, говорят: «ж-жу») 
Мы летим над облаками. (Руки в стороны) 
Машем папе, машем маме. (По очереди обеими руками) 
Видим, как течет река, (Показывают руками волны) 
Видим в лодке рыбака. («Забрасывают» удочку) 
Осторожнее: гора! (Наклоняются влево, вправо, говорят: «ж-жу») 
Приземляться нам пора! (Приседают) 
Задание «Узнай эпизод по иллюстрации». 
Воспитатель: Посмотрите на иллюстрации, которые я вам подготовила, и определите эпизоды. 
Творческое задание.  
Воспитатель: Ребята, вы хорошо поработали, и сейчас я хочу вам предложить интересное задание. У вас на столах лежат листы и цветные карандаши. Как вы думаете, что это за задание? 
- Правильно, мы с вами нарисуем самолёт своей мечты. Пусть он станет символом дружбы. И у вас всегда с друзьями будут только крепкие отношения. 
8. Подведение итогов. Рефлексия
- На этом наше занятие заканчивается. А теперь продолжите предложение: 
        Мне понравилось… 
         Мне запомнилось… 
         Меня удивило… 
         Мне хочется… 
         Я задумался… 
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